
地域を見つめる経済情報誌

長野しんきん
北信地区経済動向

「すかい」（sky：空）は、北信地区経済の空模様を展望しながら、経済面からとらえた身近な情報をおとどけします。
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■ 長野しんきん 月例調査レポート
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2

6

当金庫のホームページにて、「すかい」バック
ナンバー（カラー版）がご覧いただけるように
なりました。
2017年４月号～最新号まで

長野信用金庫について

お知らせ

　防寒着をまとった人々の波は犀川河川敷を埋め尽くします。明治時代から続く伝統の「えびす
講煙火大会」が開催された、この夜は晩秋というより初冬の冷え込み。澄み切った夜空に開く、
平成最後の大輪の花火は、見る人すべての思いをかなえながら、静かに消えていきました。

「後あとは　星をうとみて　花火かな」　　一茶

長野大橋西側・犀川第2緑地
第113回 長野えびす講
煙火大会
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非正規社員の比率　「変わらない」は８割を超えて
いますが、「減少している」（８％）が「増加している」
を３㌽上回っています。
従業員数の計画　３分の１の企業が今後「増加さ
せる」としており、「減少させる」は４％に過ぎませ
ん。半数の企業は「変えない」としています。

「パート・アルバイト・派遣社員など『非正規社員』
の全従業員に占める比率は変化しているか」を聞き
ました。
「減少している」（８％）が「増加している」（５％）
を３㌽上回っています。「変わらない」は81％です。

　従業員規模で比べると、30人未満は「減少してい
る」と「増加している」は同率の６％ですが、30人以
上は「減少している」（14％）が「増加している」（３％）
を11㌽上回っています。「変わらない」は30人未満が
81％、30人以上が78％の３㌽差です。

　製造業　「減少している」（15％）は他業種に比べ
て最も高く、｢増加している」（８％）を７㌽上回りま
した。｢変わらない」（73％）は他業種に比べて最も
低くなっています。
　建設業　「減少している」（５％）が ｢増加している」

（０％）を５㌽上回りました。｢変わらない」（90％）は
他業種に比べて最も高くなっています。
　卸小売業　唯一「増加している」（５％）が、他業種
に比べて最も低い「減少している」（０％）を５㌽上回
っています。｢変わらない」（84％）は平均より高めで
す。
　サービス業　「増加している」（９％）は他業種に比
べて最も高いのですが、｢減少している」（９％）と同
率で、｢変わらない」（77％）は平均より低めです。

　「今後１～２年の従業員の増減に関しては、どの
ような計画か」を聞きました。
　「増加させる」（33％）が「減少させる」（４％）を29
㌽上回っています。「変えない」は50％、「わからな
い」は10％でした。
　従業員規模で比べると、30人以上は「増加させる」
（39％）が30人未満より９㌽高く、30人未満は、「変
えない」（53％）が30人以上より10㌽高くなっていま

す。
　

　製造業　「増加させる」（32％）が、他業種に比べ
て最も高い｢減少させる」（５％）を27㌽上回りまし
た。｢変えない」（51％）は平均的です。
　建設業　「増加させる」（36％）が ｢減少させる」（５
％）を31㌽上回りました。｢変えない」（53％）は平均
より高めです。
　卸小売業　他業種に比べて最も低い ｢増加させる」
（21％）が、｢減少させる」（２％）を19㌽上回りました。
｢変えない」（56％）は他業種に比べ最も高くなって
います。
　サービス業　他業種に比べて最も高い｢増加させ
る」（40％）が、他業種に比べて最も低い｢減少させ
る」（２％）を38㌽上回りました。｢変えない」（38％）
は、他業種に比べて最も低くなっています。
◇次号は「31年の経営見通し」を予定
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●今後「１～２年の従業員数」の推移に関してどのような計画か（％）

企業アンケート　人材確保 ③  30年9月調査

●パート・アルバイト・派遣社員など「非正規社員」の全従業員に占める比率は変化しているか（％）

｢増加している」5％  ｢減少している」8％
｢増加させる｣ 33％  ｢減少させる｣ 4％

非正規社員の比率

従業員数の計画

増加させる

変えない

減少させる

わからない

無回答

増加している

変わらない

減少している

無回答

全産業 30人未満 30人以上 製造業 建設業 卸小売業 サービス業 全産業 30人未満 30人以上 製造業 建設業 卸小売業 サービス業
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非正規社員の比率

30人未満 ｢減少｣ 6％  ｢増加｣ 6％
30人以上 ｢減少｣ 14％  ｢増加｣ 3％

業種別

製　　造 ｢減少｣ 15％  ｢増加｣ 8％
建　　設 「減少｣  5％  ｢増加｣ 0％
卸 小 売 「減少｣  0％  ｢増加｣ 5％
サービス ｢減少｣  9％  ｢増加｣ 9％

従業員数の計画

30人未満 ｢増加｣ 31％ ｢不変｣ 53％ ｢減少｣ 4％
30人以上 ｢増加｣ 39％ ｢不変｣ 42％ ｢減少｣ 3％

業種別

製　　造 ｢増加｣ 32％  ｢減少｣ 5％
建　　設 「増加｣ 36％  ｢減少｣ 5％
卸 小 売 「増加｣ 21％  ｢減少｣ 2％
サービス ｢増加｣ 40％  ｢減少｣ 2％
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